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Ata da 62ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 19 de outubro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora marcada, o 

Sr. Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com 

a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Antoine Youssef Tawil, Empresário. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Lidivaldo Brito, Desembargador do Tribunal de Justiça da 

Bahia; José Trindade, Vereador da Cidade do Salvador; Carlos Gantois, Vice-Presidente da 

Federação das Indústrias do Estado da Bahia; Luiz Fernando Studart, Presidente da Associação 

Comercial da Bahia; Lise Weckerle, Diretora da Santa Casa de Misericórdia; Jorge Khoury, Diretor 

Superintendente do Sebrae Bahia; Honório Pinheiro, Presidente da Confederação Nacional dos 

Dirigentes Lojistas (CNPL); Eduardo Moraes de Castro, Presidente do Instituto Geográfico e Histórico 

da Bahia e Ex-Presidente da Associação Comercial; Reginaldo Rossi, Presidente do Centro das 

Indústrias do Estado da Bahia (Cieb); e Kelsor Fernandes, Vice-Presidente da Federação do 

Comércio do Estado da Bahia. O Sr. Presidente designou o Cerimonial para conduzir o homenageado 

ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Carlos Geilson disse 

que, contrariando os estudiosos do fenômeno da migração, o homenageado ainda preserva os 

aspectos culturais da terra natal, o Líbano, e demonstra um sentimento de pertencimento à Bahia, 

local que escolheu para viver, trabalhar e constituir família, mostrando-se plenamente integrado à 

sociedade e à cultura baiana. Fez um breve relato da trajetória do Sr. Antoine Youssef Tawil, que 

morou na Arábia Saudita, graduou-se na Inglaterra, trabalhou nos EUA e em outros países como 

executivo de uma empresa multinacional americana antes de se fixar na Bahia como executivo do 

Banco Econômico. Depois de algum tempo, dedicou-se ao comércio, seguindo o exemplo dos 

patrícios, e abriu lojas de varejo na Capital Baiana e em Recife. Iniciou carreira nas entidades lojistas 

em 2004 e se tornou diretor da Câmara de Dirigentes Lojistas de Salvador, entidade que presidiu por 

dois mandatos. Hoje é Presidente da Federação das Câmeras de Dirigentes Lojistas da Bahia e Vice-

Presidente da Confederação Nacional de Dirigentes Logistas, Conselheiro do Sebrae Bahia, Membro 

do Conselho Fiscal do SPC Brasil, Presidente do Fórum Empresarial da Bahia, Definidor da Santa 

Casa de Misericórdia da Bahia e Cônsul Honorário da Inglaterra e Grã-Bretanha, entre outros postos, 

todos ligados a entidades comprometidas com o desenvolvimento econômico e social do Estado da 

Bahia. Finalizou lendo uma mensagem do Sr. Jorge Hagge, também Libanês, Ex-Deputado Estadual 

e Federal e Ex-Prefeito da Cidade de Salvador, que enalteceu a importância do homenageado receber 

o Título de Cidadão Baiano pela dedicação e luta em prol da melhoria da qualidade de vida da 
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população baiana. O Sr. Presidente convidou a família do homenageado (a esposa Kátia, a filha Lara 

e o filho Joseph) para juntos procederem à entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. Antoine 

Youssef Tawil. O homenageado, da tribuna, agradeceu a presença de todos e demonstrou muita 

alegria e honra em receber o Título a ele oferecido. Falou que essa ocasião o levou a repensar na 

vida inteira até chegar ao momento presente e que não gostaria de viver em nenhum outro lugar 

senão na Bahia, terra que o acolheu e lhe proporcionou possibilidades de progresso. Relatou que 

nasceu no pequeno vilarejo de Homsieh, no Líbano e se mudou com a família para a Arábia Saudita 

aos 22 anos. No tempo em que viveu lá, como todo estrangeiro, não teve direito de comprar uma 

casa, de abrir o próprio negócio, de praticar a religião, de se expressar com liberdade, de ser cidadão. 

Falou que, ao chegar no Brasil, em 07 de setembro de 1982, encontrou um ambiente bem oposto 

àquela realidade, relatando que na Bahia “foi como encontrar o paraíso”, pois pôde conviver com 

diversidade de credos e religiões, culturas e comunidades, teve liberdade de ir e vir, de se expressar, 

trabalhar,  prosperar e constituir família.  Disse que se sente um eterno devedor dessa homenagem, 

por lhe conferir a mesma cidadania baiana da mulher, Kátia, e dos filhos, Joseph e Lara. O Sr. 

Presidente, registrou a presença de diversas autoridades. E, após a execução do Hino da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

        PRESIDENTE -  
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          2º SECRETÁRIO - 

                                                  

 


